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Examenul national de bacalaureat 2023
Proba E. ¢)
Matematica M_mate-info
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE Simulare

Filiera teoretici, profilul real, specializarea matematici-informatica.

Filiera vocationali, profilul militar, specializarea matematici-informatica

. Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor

. Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in
barem

e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.| Din a; + a, = 8 obtinem 2a, + 5r = 8, de unde pentru r = 2, deducemcd a; = —1 3p
Suma primilor patru termeni este S, = 8. 2p
2.| Folosind relatiile lui Viéte avem x; + x, = —3m si x;x, = —m — 2. 2p
Cum~4t=1a®mt® 4 M 4 im=1 3p
X1 X2 X1X2 -m-2
3| V16+x2 =11—-2x =16+ x?=(11-2x)? = 3x2—44x+105=0 3p
Obtinem x = 35 care nu convine si x = 3, care convine. Zp

3

4.| Notam abc numerele de trei cifre distincte din ipotezi, a poate lua 5 valori (oricare din cifrele
1,2,3,4,5), bpoate lua 5 valori (oricare din cifrele 0,1,2,3,4,5 mai putin valoarea luatd de a), ¢ poate

lua 4 valori (oricare din cifrele 0,1,2,3,4,5 mai putin valorile luate de a si b). 3p
Rezultd ca numarul numerelor de trei cifre distincte este 5-5 -4 = 100 2p
5.| Fie M, N mijloacele laturilor AB respectiv AC = M(3,-2), N(0,-1). 2p
Ecuatia liniei mijlocii este MN: —2 = XN — MN:x + 3y +3 =0 3p

XM—XN YM—YN

6. %B = 2R, unde R este raza cercului circumscris triunghiului 2p

sinC g

: 1 ;

CumsinC = 55 obtinem R = 6 3p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 1 2 -3 1 2 -3 2p

A =(2 -1 1 |=2det(A@)) =2 -1 1]|=

2 1 -2 2 1 =2 3p
=2—-6+4-6—-1+8=1
b) Deoarece det(A(2)) = 1 # 0 = sistemul este compatibil determinat, se rezolv cu regula Cramer. | 1p
3 2 =3 1 3 -3 1 2 3
Calculam A,=12 -1 1|=1, A,=2 2 1|=-2 A=|2 -1 2|=-2 3p
4 1 =2 2 4 =2 2 1 4

Obtinem multimea solutiilor sistemului de ecuatii S = {(1, -2, —2)} 1p

c) Pentru m = 3, sistemul este compatibil nedeterminat si solutiile sistemului sunt de forma
9ta 3+7a gk 3p

(T’ o a) unde a este un numir intreg.

Cumxy +Yozg =4 & =+ a=4 o7l +4a-11=0oa€ {1,—17—1}.

: 2

Cum — 1—71 ¢ Z, solutia cu componente intreagi a sistemului care verifica relatia este (2,2,1). g
2.a) | Utiliznd asociativitatea obtinemcax *y*z = (x*y)*z = [2(x —3)(y —3) + 3] *z = 2p

=2[2(x—3)y—-3)+3-3](z—3)+3=4(x—3)(y—3)(z—3) + 3 pentruorice x,y,ZER. | 3p

b) Calculim x * (2 =2(x—3) L—g +3=2(x-3) 2 + 3 =x—3+ 3 = x pentru orice x € G. 3p
2 2 2

Tot prin calcul, (g) * X = x pentru orice x € G, deci e =§ este elementul neutru al legii de | 2p

compozitie ,,*”

c) Deducem din inductia matematici ci x * x * ...x x = 22022 (x — 3)2023 1. 3, 3p
A NS
de 2023 ori x
Ecuatia dati este echivalenti cu (x — 3)2°2% = 0 de unde obtinem x=3 2p
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SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)
, 1-x
1.a) f'x)=—.,x€R 3p
flx) —f(1)
[ e —— U — 2
ly =W =0 :
b) Calculam lim f(x) = —oo si deducem c¢a f'nu are asimptota orizontald, apoi calculam lim f—ixl = 3p
x—00 xX—oo
:j-c_{t;n % = 0 si deducem ca f'nu are asimptota oblica.
Calculam lim f (x)=1- Lijﬁ# = —oo = dreapta x = 0 este unica asimptota a functiei f 2p
x>0 x>0
) f'(x) = 0 pentru orice x € (0,1] = f este crescitoare pe (0, 1]

f'(x) < 0 pentru orice x € [1,+%) = f este descrescitoare pe [1,+), deci f(x) < f(1)=0= | 3p
f(x) < 0 pentru orice x € (0, +o0)
Deci 1 — i —Inx < 0 pentru orice x € (0, +o0) de unde obtinem cd 1 + xInx = x , pentru orice

numar real x strict pozitiv. 2p
2.a) | g'(x) = (e¥sinx)’ = () sinx + e*(sinx)’ = e*(sinx + cos x) 3p
= g'(x) = f(x) pentru orice numir real x, deci g este o primitivi a functiei f . 2p
b) Calculam primitivele functiei g: [ e*sinx dx = g ea) +C 3p
l\Lot_Elm cu G:R = R primitiva lui g a carei rfp_rezentare grafica contine punctul 0(0,0) = 2p
e (stn(;-coso) +E=03C :%- Deci G(x) = e (sm);—cosx) %
) Fie F o primitiva oarecare alui f = F'(x) = f(x) pentru orice numar real x = F"'(x) = f'(x) = 3p

=2e” cos x pentru orice numar real x.
Daca xe [—%g] =cosx =0, e*>0 deci F"(x) =0 Vxe [—gg] de unde obtinem ca F este Zp

w . T
convexa pe intervalul [— > E]'
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